
   Assemblée publique 

      Date : Le lundi 20 février 2022 
      Heure : 19 h à l’École Riou de St-François-Xavier-de-Viger 

     
     

 

SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

1. Mot de bienvenue, ouverture de 
l’assemblée et vérification du 
quorum 

 

 

M. Étienne Michaud souhaite la bienvenue et fait la vérification 
du quorum.  

 
 
Absents : Roy Michaud, Rachelle Caron 

 

2. Lecture et adoption 
de l’ordre du jour : 

 

 

 

 

Mme Benoit fait la lecture du projet d’ordre du jour et demande 
si des ajouts sont nécessaires. L’ordre du jour ne sera pas 
modifié.  
 
IL EST PROPOSÉ PAR Mme Mélanie Côté 
 
QUE l’ordre du jour soit adopté tel quel. 
 
 
La proposition est adoptée à l’unanimité.      
 

 

3. Lecture, suivis et adoption du 
procès-verbal de l’assemblée 
régulière du 12 décembre 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Tous les membres ont fait la lecture du document envoyé. M. 
Michaud fait les suivis au procès-verbal de la dernière réunion 
du conseil d’établissement.  
 
 

M. Michaud a fait un suivi de la demande d’ajout de musique 
pour les élèves de l’école Riou comme demandé par M. 
Dupuis. La direction des SEJ mentionne que les élèves de nos 
écoles ont la chance d’avoir les deux spécialités tout au long 
de leur progression au primaire. Que la musique est plus 
adaptée pour les plus jeunes tandis que l’art dramatique est 
plus favorable pour les plus grands. Les ressources sont 
minimes pour enseigner la musique dans notre CSS. M. 
Michaud a essayé de voir à ajouter 2 heures de plus au poste 

 



SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

 

 

 

 

de notre spécialiste et il n’est pas possible, car elle fait déjà 
plusieurs écoles et elle est répondante de matière.  

 

 
IL EST PROPOSÉ PAR Mme Brigitte Lévesque 
 
QUE le procès-verbal de la réunion du 12 décembre 2022 du 
conseil d’établissement soit adopté tel quel. 
 
La proposition est adoptée à l’unanimité.  

4. Objet et approbation 

4.1 Grilles-matières ; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.2 Critère d’admission et 
d’inscription 2023-2024 ; 

 

 

 

4.3 Projet éducatif; 

 

 

 

 

 
Les grilles ont été envoyées pour consultation. L’anglais ne sera 
plus dejumelé pour les élèves de 3e-4e année à l’école La 
Chanterelle. Avec la baisse des heures au spécialiste d’anglais, 
il sera peut-être possible de les ajouter au préscolaire afin de 
favoriser l’éveil à la langue anglaise.  Ajout dans la majorité des 
grilles d’ateliers. Ceux-ci seront pour les interventions de 
l’infirmier, reprise de matières lors d’une activité, etc. Les tâches 
au préscolaire sont de 23 heures et restent comme l’année 
2022-2023.  
 
IL EST PROPOSÉ PAR Mme Émilie Benoit 
QUE les grilles-matières soient adoptées telles quelles. 
 
La proposition est acceptée à l’unanimité.         

 

 

La fin de la réinscription sur Mozaïk est le 21 février prochain. 
Pour les classes, il est demandé un minimum de 6 élèves. Pour 
le préscolaire, les inscriptions avancent, mais lentement 
principalement pour St-Épiphane. Les chiffres seront présentés 
à la prochaine réunion.  
 
 
Un comité sera formé après la relâche pour travailler sur le 
nouveau projet éducatif afin qu’il soit fait pour commencer 
l’année scolaire 2023-2024. M. Michaud demandera de trouver 
3 valeurs par école via son représentant. Il voudrait aussi un 
représentant de chaque niveau. Les membres du conseil auront 
leur mot à dire sur le nouveau projet. Afin de faire une belle 
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4.4 Activités-sorties 2022-2023; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.5 Suivi du comité EHDAA / 
Mesure d’aide aux familles; 

 

 

 

 

représentation de chaque milieu de vie, M. Michaud sollicitera 
également les parents de chaque communauté.   
 
 
 
Le 23 mars, Tortue Berlue. Les élèves du préscolaire de L’Isle-
Verte iront rejoindre ceux de St-Épiphane pour l’activité. Les 
coûts de cette activité seront défrayés via le budget du volet 
parent.  
 
En avril, les élèves du préscolaire de l’école Moisson-d’Arts iront 
au Louphoque à Rivière-du-Loup. Billets d’entrée offerts 
gratuitement par la propriétaire qui est maman de 2 enfants au 
préscolaire.  
 
Le 19 mai, sortie à la piscine régionale de Trois-Pistoles.  
 
Il y aura aussi diverses sorties dans le boisé près de l’école pour 
les élèves afin de faire des apprentissages en nature.  
 
Notre-Dame-du-Sourire, la journée blanche du Club Optimiste 
sera le vendredi 24 février après 2 remises. 
 
Les élèves de l’école Riou auront une sortie « patin-poutine » à 
St-Hubert le mardi 28 février.  
 
Pour les élèves du primaire de l’école Moisson-d’Arts, ils iront 
faire une journée blanche le mercredi 1er mars au chalet des 
loisirs de St-Paul-de-la-Croix. 
 
Les élèves de Riou iront après la semaine de relâche au Mont-
Pit si la température est favorable. Date à déterminer. 
 
 
Suite à la rencontre avec les membres du comité EHDAA, il y 
aura beaucoup d’argent à investir pour l’aide aux élèves selon 
les différents besoins et différentes ressources disponibles. M. 
Michaud informe des surplus et comment il prévoit l’investir. Il y 
aura ajout dans les classes d’aide pédagogique. Au préscolaire, 
il y aura bonification d’orthopédagogie pour aider pour le 
langage. En première année, aide à la lecture principalement. 
Aide aussi pour les enseignantes qui ont des élèves en 
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4.6 Projet cours d’école 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.7 Achat de 2 billets pour le 
souper de la fondation 
Louperivienne; 

 

 

 

4.8 Plan triennal sur 
l’organisation scolaire; 

 

modification. L’aide sera donnée par le personnel de nos écoles 
qui n’est pas déjà temps plein et ensuite on verra pour engager 
d’autre. Une aide particulière est aussi donnée à une famille pour 
aider à payer les frais de garde de fin de journée afin de favoriser 
l’immersion française le plus possible avec cet élève qui est 
arrivé au Québec à l’automne.  
 
 
 
Nous avons une aide de 10 000$ donnée par le Grand Défi 
Pierre Lavoie pour réparer le câblage d’un jeu dans le parc de 
l’école. Cette réparation a une valeur de plus de 16 000$. Une 
nouvelle mesure d’embellissement des cours d’école est offerte 
et les projets présentés peuvent être subventionnés jusqu’à 
100 000$. Les écoles doivent payer à même leur budget 10%. 
Le but est de bâtir du nouveau autour de ce qui est bon. Une 
personne du URLS est venue voir toutes les cours des écoles 
de notre CSS et fera des recommandations. Les écoles de St-
Paul-de-la-Croix et St-François-Xavier-de-Viger sont 
principalement intéressantes pour ce projet, car ce sont les seuls 
parcs dans chaque municipalité.  
 
 
 
Comme par les années passées, 2 billets seront achetés avec le 
budget du conseil d’établissement et tirés parmi les membres 
intéressés à participer. Seulement quatre membres sont 
intéressés. Les gagnantes sont Mme Brigitte Lévesque et Mme 
Julie Bélanger.  
 
 
 

Le Centre de services scolaire envoie chaque année son plan 
triennal pour consultation. Pas de changement indiqué pour 
notre établissement sur le plan proposé pour l’année à venir.  

5. Point du personnel des écoles; 

 

 

Riou : Les gens de la municipalité de St-François-Xavier-de-
Viger sont venus offrir une collation aux élèves de l’école Riou 
pour souligner la semaine de la persévérance scolaire. 
Transport Rivière-du-Loup aussi sont venir à l’école Riou la 
même semaine. Les deux organismes se sont manifestés 
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volontairement. Une campagne de financement via Poivre des 
Îles sera lancée au départ de la relâche et la livraison est prévue 
pour le congé de Pâques. 

 

Moisson-d’Arts : Campagne de financement pour les activités de 
fin d’année sera faite en collaboration avec Épicure et une 
maman de L’Isle-Verte. Ce sera un profit de 40% qui restera à 
l’école.  

 

La Chanterelle : Un voyage à Québec est prévu le 27 mars pour 
les écoles. Il y aura une autre petite sortie qui sera organisée en 
juin pour les élèves. Il y a eu achat de trottinettes et caques via 
le budget reçu de la CNESST.  

 

Notre-Dame-du-Sourire : Il y a un voyage de fin d’année 
réservée à Aster de St-Louis-du-Ha! Ha! pour tous les élèves de 
l’école.  

6. Point du service de garde; 

 
 

 

 

 
Pour les enfants du service de garde le l’école Moisson-d’Arts ou 
l’école Notre-Dame-du-Sourire, ils auront lors des journées 
pédagogiques les activités suivantes :  
 
Spectacle de magie, sortie à la patinoire, visite des Débrouillards 
et le 13 mars, activités cabane à sucre.  
 
Le service de garde de St-Paul-de-la-Croix ne sera pas ouvert 
lors des 3 journées pédagogiques du mois de mars, car il y avait 
moins de 8 élèves par jour qui étaient inscrits. Les parents 
pourront se tourner vers ceux des écoles de St-Épiphane ou 
L’Isle-Verte. 

 

7. Point du représentant au comité de 
parents;  

Lors de la dernière rencontre du comité, les membres ont eu la 
visite de M. Déry qui est venu présenter le plan triennal. Il nous 
indique que des écoles sont plus favorisées depuis la pandémie 
et que d’autres le sont moins. Il y aura une étude pour celles 
sous le seuil de 20 élèves. M. Sébastien Mercier et Mme Sylvie 
Lavertue sont venus présenter le dossier sur la douance.  
 
Demande que le budget aide aux familles soient revu à la 
hausse. 
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Conférence gratuite sera offerte par le comité de parent et 
donnée par Mme Annick Kerschbaumer qui est sexologue et 
responsable du dossier Éducation à la sexualité au centre de 
services scolaire. « Mon enfant sur Internet, le protéger, le 
superviser » est le titre de la conférence qui sera en présence 
et non virtuelle vu le contenu de la rencontre.  
 
Une bourse sera remise par le comité de parents à un parent 
qui s’implique dans son école. Les membres doivent donner 
un nom le plus rapidement possible et ce parent ne doit pas 
nécessairement faire partie du conseil d’établissement.  

8. Point du représentant de la 
communauté; 

Aucun  

9. Point de la trésorière; 
Billet du souper de la Fondation Louperivienne à 110$ ch. 
seront achetés.  

 

10. Période de questions; 
Aucune  

11. Autres points : 

  

 
Aucun 

 

12.  Date de la prochaine séance 

 
Le 24 avril 2023, en présence, à l’école La Chanterelle de St-
Paul-de-la-Croix. 

 

13. Levée de l’assemblée 
Levée de l’assemblée à 21 h par Mme Mélanie Côté.  

 

 
 
 
 
___________________________         ___________________________  
    Étienne Michaud, directeur  Émilie Benoit, présidente  
 
 


